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1

Kter€ z nasledujicich slov obsahuje dvojhldsku?

(A)
(B)
©
(D)

zaujaty
zaucovat
zauzlovany
zautomatizovat

2.

Kterd z ndsledujicich moZnosti obsahuje mluvnickou nebo
pravopisnou chybu?

(A) KdyZz jsme pozvali Richardovy bratrance na vedefi,
penézy jsme neSetfili.

Shofel plySovy medvidek, rozvikland Zidle i larvy
motyli.

Straka odnesla leskly niramek posdzeny drahokamy.
Ve staré obuvi se objevily diry vyZrané myS$mi.

(B)

(©)
(D)

3.

Kterd z nésledujicich moZnosti je napsdna mluvnicky a
pravopisng spravng?

(A) Na ni se mohu vZdy spolehnout.

(B) Nevzdalovala se od jejich spoleénosti.

(C) Miloval jsem na ni jeji krdsné Cerné oéi.

(D) Vcera jsem potkal na$i dobrou zndmou.

4.

Kterd z nésledujicich moZnosti je napsidna mluvnicky a
pravopisné spravne?

(A) Ranni sména zkongila krétce pfed dvanictou.

(B) Piizpate&ni ceste jsme shlédli vystavu keramiky.

(C) Utitel zkrotil rozjivené Zaky zbyte&né piisné.

(D) Z délky jsme zpozorovali jeji stepilou postavu.

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vhradné pro pousiti
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5,

Kterd z ndsledujicich moZnosti je napséna mluvnicky a
pravopisné spravné?

(A) Agkoli Ce¥i ddvaji stdle Castdji prednost dovolené
v tuzemsku, nezanevieli zatim ani na chorvatské plaze.
Demokraticky vyvoj Ceskoslovenska, které vzniklo po
rozpadu Rakousko-uherska, zastavila druhd svétovd
vélka.

Tramvaj ¢. 2 jede pfes Namésti republiky a
Protifafistickych bojovnikli a koné&i v méstské ctvrti
Olomouc-Nefedin. .

Mezi nejobliben&ji sviteéni dny v Ceské republice
patii tradiéné Stédry den a Bozi hod Vanoéni.

(B)

(©

(D)

6.

nevédel s touto tilohou rady, uréité mi zavolej;
rdd ti poradim.

Kterou z nésledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedeném souvéti, aby bylo napséno
mluvnicky a pravopisné spravné?

(A) Kdybys si -

(B) Kdyby jsi si

(C) Kdyby sis

(D) Kdyby si si

7.

Kterd z nasledujicich moZnosti je napsdna mluvnicky a
pravopisné spravng? '

(B) Otcovim pfédnim vZdy bylo stét se letcem.
(C) Na brandysském ndmeésti stoji vyhlaSeny hostinec.
(D) Nejvice se mi libily Evi¢¢iny bezelstné modré oéi,
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8.

Kterd z nésledujicich moZnosti je z hlediska interpunkce
napsana spravné? '

(A) Po dlouhém a strastiplném putovani, dorazil hlavni
hrdina kone¢né do rodné zemé, kde se shledal se svou
rodinou, po které tolik tesknil.

Véazeni cestujici, omluvte tficetiminutové zpoZdéni
vlaku, k némuZz doSlo v disledku neéekanych
komplikaci na trati.

Z4ci, sklddajici opravné zkoudky, museji byt
stoprocentné pfipraveni, protoZe védi, Ze se jednd
o posledni moZnost, jak neopakovat roénik.

Po tydennim tabofeni klukim trvalo nekoneéné dlouho,

(B)

(©

(D)

nez celé misto, které se stalo jejich docasnym -

domovem uklidili.

9,
Ve starych knihdch jsme cetli o

Kterou z nésledujicich moZznosti nelze doplnit na vynechané
misto v uvedené vété, protoZe by véta nebyla napsdna
mluvnicky spravné?

(A) smrti JeziSe Krista

(B) odvaze hrdiny Achillesa

(C) krutosti cisafe Nerona

(D) zlomyslnosti boha Dia

10.

Ve které z nasledujicich moZnosti je sloveso v ¢inném rodé?

(A) Usmadl se na mé milym dsmévem.
(B) V tomto podniku uZ se nic nevyrdbi.
(C) O tom uZ je ddvno rozhodnuto.

(D) Nov4 dilnice se stavéla 5 let.
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11.

Ve které z ndsledujicich moZnosti je samotné slovo kolem
piislovednym uréenfm mista?

{A) Slysi, co fikaji ucitelé, kdyZ chodi§ kolem sborovny?
(B) Petr nezvlddl zatd¢ku a vjel kolem do piikopu.

(C) Veera jsme projizdéli kolem vés, ale spéchali jsme.
(D) AZ piijdes kolem, zastav se na sklenicku.

12.
V restauraci u nasi Skoly dobre vari.
Hlavou zed neprorazis.

Tésto nejprve porddné vymisime.

Ktery z nasledujicich typi vétnych ¢lenit najdeme ve viech
tfech uvedenych vétach?

(A) podmét vieobecny

(B) pfedmét ve 4. pddu

(C) piisudek jmenny se sponou
(D) piivlastek neshodny

13.

Ve kterém z nésledujicich souvéti jsou hlavni véty v poméru
pHéinném?

(A) Ochladilo se, a tak jsme zkrdtili svou dovolenou.

(B) Ochladilo se, tudiZ nemélo smysl nékam jezdit.

(C) Ochladilo se, na horich tidajn& zagalo dokonce snéZit.
(D) Ochladilo se, nebot’ pfes tizemi pfechdzela tlakova niZe.
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TEXT K ULOHAM 14 AZ 20

Hobit - Neotekdvand cesta vas naplno vrati do nadherné St¥edozemd (dryvek)

Dockali jsme se. Po téméf deseti letech se vracime do tichvatné Stfedozemé, abychom si vyslechli dal3{ strhujic{ ptibgh jejich
obyvatel. Tentokrét bude v centru déni mlady Bilbo Pytlik, ktery se spoleéné s tfindcti chrabrymi trpasliky vydd na nejvétii
dobrodruZstvi, jaké kdy ,,prostého hobita, touZiciho po jidle a klidu* potkalo.

Od chvile, kdy Peter Jackson triumfdlng zakongil Pana prstenti na oscarovém kldni, se fanoudci modlili za zfilmovani Hobita.
Radu let se projekt zdél proklety ~ studio nemélo na natd€eni penize (ze stejného diivodu se éekalo na posledni bondovku
Skyfall), a dokonce muselo obhajovat filmov4 préva na knihy. [...]

Od pogitku se jevilo kontroverznim rozhodnut, e na zdkladé tenougké knihy Hobit vzniknou filmy dva, zatimco komplexni

kniZnf trilogie Pdn prstent si musela vystagit ,jen* se tfemi filmy. [...]

Od pocitku bylo jasné, Ze pro nové filmy, které cht&jf navdzat na ,nepfekonatelné”, bude tfeba nemalé dévky .scendristické
improvizace. Od chvile, kdy bylo ohléSeno, Ze se z Hobita stane rovnou trilogie, uZ to byl nevyhnutelny fakt, Prvnf dfl Hobita
tak v mnohém od knihy ubihd. Ale neni to na §kodu. Daf{ se toti? vytvofit dojem prvni kapitoly, kterd predchdzi nééemu

velkému. A jak uZ to tak u prvnich kapitol, jeZ jsou tichem pfed bouit, byv4, nenf to zdaleka kapitola bezchybna.

14,

Ke kterému z ndsledujicich slohovych titvar(i nejspi¥e patif
uvedeny text?

(A) k ozndmeni
(B) krecenzi
(C) k reportazi
(D) ke zpravé

15,

Které z ndsledujlcich tvrzeni o filmu Hobit — Neodekdvand
cesta ptimo vyplyva z uvedeného textu?

(A) Film reZiséra Petera Jacksona za¢al vznikat jiz pred
deseti lety jako prvni dil zamy$lené trilogie.

(B) Film byl kladng pfijat kritiky, rovnéz zaznamenal
vyrazny spéch pii udélovini Oscart.

(C) Jednou z iistfednich postav filmu je Bilbo Pytlik, ktery
se po deseti letech vraci do Stfedozemé,

(D) Realizace filmu se pozdrZela kvili nedostatku financf,
také se objevily problémy s filmovymi prdvy.

16.

Které z ndsledujicich tvrzeni o uvedeném textu je pravdivé?

(A) Text je psdn obecnou ¢estinou.

(B) Text pfind$i informace a zdrovef zprostiedkovavd
dojmy autora,

(C) V textu je pouZit vyhradng vypravéci slohovy postup.

(D) V textu se uplatiiuje ptimd feg,

17,

Kterd z ndsledujicich moZnost{ nejlépe odpovidd vyznamu
slova scendrista’

(A)
(B)

(©)

¢lovek, jenZ Fidi pribéh filmového natident

manaZer, ktefy md na starosti ekonomickou stranku
vyroby filmii

autor textového podkladu k natdcen{ filmu

(D) pracovnik, ktery navrhuje kompletni vizudlni podobu
scény
© Scio® 2015 - Tento test je urteny vyhradné pro pouZiti 4
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18,

Kterd z nésledujicich moZnostl je v uvedeném textu
vyjddfenim ndzoru autora textu?

(A) a dokonce muselo obhajovat filmové prava na knihy

(B) Dafi se totiZ vytvofit dojem prvni kapitoly, kterd
predchdzi néemu velkému,

(C) kdy bylo ohlaseno, Ze se z Hobita stane rovnou trilogie

(D) studio nemélo na natddeni penize (ze stejného diivodu
se Cekalo na posledni bondovku Skyfall)

19,

Kterd z ndsledujicich moZnosti spravné oznaduje druh

podtrZené vedlejsi véty ve tietim odstavei uvedeného textu?

(A) pfivlastkova
(B) dopliikovd
(C) pfedmétnd
(D) podmétnd

20.

Kterou z nésledujicich dvojic slov z uvedeného textu tvofi
pouze podstatnd jména slovesni?

(A) déni - ticho

(B) kldni - prdva

(C) film - zfilmovani

(D) natiéeni — rozhodnuti
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TEXT K ULOHAM 21 AZ 25
Robert Fulghum: S&iténf lidu (iryvek)

Pfi s¢itdni lidu vyplyne leccos zajimavého. ZvI4§t kdyZ miiZzeme diky poéitaciim extrapolovat trendy do budoucnosti, Vemte si
tieba tohle: Kdyby obyvatelstvo Zems& rostlo sou¢asnou rychlosti donekoneéna, rovnala by se roku 3530 celkovd hmotnost
lidstva hmotnosti Zemé a roku 6826 by se celkovd hmotnost lidstva rovnala hmotnosti celého zndmého vesmiru,

Zdvratnd pfedstava, Ze? Fakt hodné masa.

Nebo se zamyslete nad timhle: Celkovy pocet obyvatel nasf planety byl v dobé Julia Caesara 150 milionfi, Dnes je 150 milion
celkovy pfiristek lidstva za pouhé dva roky.

Ted’ zase trochu k zemi: NeZ tohle preétete, asi 500 lidi zemfe a asi 680 lidi se narodi. Tolik Zivota a smrti obnd¥eji dvé
minuty. ;

Demografové odhaduji, Ze se dosud narodilo asi 60 miliard lidi. A jak uZ jsem fekl, nikdo nevi, kolik se jedté narodi, ale
vypadd to, Ze hodné. A piesto — a to je viibec nejzajimavajsi statistika — kdyZ uvd?{ime v8echny moZné rozdily mezi pohlavnimi
butkami vyprodukovanymi rodi¢i kazdého jednotlivee, je prakticky jisté, Ze kaZdy z t&ch miliard lidi, ktefi kdy byli na této
Zemi, byl iplné jiny neZ ostatni, a Ze tomu tak bude donekoneéna.

21,

Pro které z nésledujicich tvrzeni nelze najit pfimou oporu
v uvedeném textu?

23.

Ze které z nésledujicich moZnosti nevznikne po doplnén{
slova zemé na vynechané misto ustdlené réeni v podobé,

v jaké se obvykle pouZzivi?

(A) Budizmu_____ lehkd.
(B) Zmizel, jako by se do

Pomoti pocitatli miZeme délat prognézy o pottu
obyvatel na zemékouli.

(B) Hmotnosti lidstva a na{ planety by se teoreticky mohly
vyrovnat ve 4. tisicileti, (C) Vydupaltoze _____.

(C) Podet lidi na zemékouli je stdle vy&8i, coZ ohroZuje (D) Je jako v mofi.
lidskou civilizaci. 24

(D) Kaizdy c¢lovék narozeny kdykoli v budoucnu bude )
téméf uréité jiny neZz Robert Fulghum.

22,

Kterym z ndésledujicich slov lze nejvystiznéji nahradit
v uvedeném textu slovo zdvratnd (ve spojeni zdvratnd
predstava), aby smysl vyjadfeni ziistal zachovan?

propadl.

Kterd z ndsledujicich skupin slov z uvedeného (extu
obsahuje pouze slova neohebn4?

(A) zase, kaZdy, prakticky

(B) asi, mezi, leccos

(C) tolik, kdyZ, vitbec

(D) donekoneéna, jeté, dnes
(A) nedekana 35 - -
(B) ohromujici g
(C) strasliva
(D) zbésild

Které z nasledujicich tvrzeni o slovech z uvedeného textu je
pravdivé?

(A) Kofen slovesného tvaru pfectete se v nicem nelidf od
kofene infinitivu tohoto slovesa.

(B) Spojeni slov imotnost lidstva je souslovi,

(C) Slovnf tvar nejzajimavéjsi obsahuje dvé pfedpony.

(D) Slova obyvatelstvo a obndset obsahuji tutéZ pfedponu.
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TEXT K ULOHAM 26 A 27

Jan Skécel: Uspdvanka se studdnkou

Tohle mi dneska,
abys spala,
studénka jedna
povidala,

kdyZ jsem se zeptal,
jestli vi,

kde vlastné hvézdy
za dne spi:

Jsem dilek &isté
svéZi vody

a postylka hvézd
stiibrn4,

napit se plaché
lang& chodi

za horkych noci
z mého dna.

A na cestu jim
hvézdy sviti,
aby se

a aZ je rano

a den bily,

do studdnek jdou
hvézdy spat.«

A studédnka,

ta nikdy nelZe,
protoZe kazda
lidsk4 lez

v studdnce malé
utopf se,

i kdy? je velkd
jako veZ.

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradng pro pouiti
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26.

Kterou z nésledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v pdté sloce uvedené bdsné, aby bylo
zachovéno rymové schéma a sdéleni bylo smysluplné a
jazykové spravné?

(A) nemohli smat

(B) nemusely bt

(C) neztratili v kviti

(D) vyhnuly sitim

27.

Ktery z nasledujicich basnickych prostfedkli je pouZit ve
spojeni postylka hvézd v uvedeném textu?

(A) metafora

(B) nadsézka

(C) personifikace

(D) bésnicky piivlastek

Cesky jazyk — 9. tfida
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TEXT K ULOHAM 28 AZ 33

Jan Kybal, Jifina Kaplicka: NasSe a cizi koreni (tiryvek)

Chut’ a ¢ich jsou ihned po hmatu nejpivodn&j§imi a nejvyvinut&jsimi smysly v celé Zivoci¥né fi3i. A tak se nenf éemu divit, Ze
se v prib&hu déjinného vyvoje zivocisstva jednotlivé jeho skupiny specializovaly na pfijimani uréitého druhu potravy. Jedi jen
to, na co jsou biologicky uzptisobeni, kdyZ to nenalézaji, umirajf hlady. O¢ 1épe je na tom vSeZravec ¢lovek, ktery se diky své
inteligenci nau¢il v prib&hu svého vyvoje pfipravovat poZivatelné pokrmy snad z veskeré existujici organické hmoty na svété.

Nasi nejstar8i pfedkové neznali ohei, Zivili se pfevdZné syrovym masem. Pfechod na dneini Siroky sortiment se dél velmi
pomalu a stéle jeSté pokracuje, coZ umoZiiuje lidstvu rozmnoZovat se do nebyvalého mnoZstvi. Nemalou zédsluhu na tom ma
pravé kofeni. Diky kofenf a samozfejmé i fad€ dalsich chutovych piisad mohou byt dnes zpracovany napf. i odpor vzbuzujici
vodni fasy na chutnou pomazénku.

Prvnim a dlouho jedinym pokrmem ditéte je matéino mléko. Jak dlouho ale mlady &lovidek vydr#i byt odkdz4n jen na tuto
jedinou a chut'ové fddni stravu, i kdyZz mu poskytuje vSechny zdkladni Ziviny k jeho zddrnému vyvoji? DokéZe to jen potud,
pokud nepozné nic jiného, dokud se jeho chutovad &idla nepresvédéi, Ze jidlo miZe byt vice neZ pouhé pfijiméni potravy.
VEdyt' ¢lovék neni jen pouhym automobilem s vybusnym motorem, ktery prijimd benzin, aby se koledka mohla toéit. Kofeni
se stvd zprvu vitanym zpestfenim, pozdéji kulturnim ndvykem a nakonec nezbytnosti.

28. 31.

Které z ndsledujicich tvrzeni pfimo vyplyvd z uvedeného Jaky je vyznam slova fddni ve spojeni fddni strava

textu? v uvedeném textu?
(A) Chut je nejstar§im a nejvyvinutgj§im smyslem (A) stejny

u Zivoli¥nych druhd. (B) nedobry
(B) Pomazédnka z vodnich fas vzbuzuje u v&tSiny lidi odpor. (C) nevyrazny
(C) Clovék je viezravec, protoZe je velmi inteligentni. (D) neobvykly
(D) Pro ¢lovéka piedstavuje jeho vieZravost jistou vyhodu. 3.
29.

Prechod na dnesni Siroky sortiment se ddl velmi pomalu a

Na kterou z ndsledujicich otizek nalezneme odpovéd’
v uvedeném textu?

(A) Jak rozdélujeme Zivodichy podle druhu pfijimané

stdle jeste pokracuje, coi umoznuje lidstvu rozmnoZovat se
do nebyvalého mnoZstvi.

Které z ndsledujicich tvrzeni o vyrazu ddl v uvedeném

potravy? souvéti z ivodniho textu je pravdivé?
(B) Jaké je chemicke sloZeni mateiského mléka? - ” ”
(C) K demu je uitetné kofeni? (A) Jednd se o pE(:festl trpné od slovesa ddr.

(B) Jedn4 se o pticesti minulé od slovesa dit se.

e
DSkl sepornivd kotgait (C) Jednd se o druhy stupeti pfislovce daleko.

30. (D) Jedna se o pficesti minulé od slovesa dit se.
Které z ndsledujicich tvrzeni o uvedeném textu nenf 33.
pravdivé?

Jedi jen to, na co jsou biologicky uzpisobeni, kdy? to

(A) VSechna tvrzeni v textu jsou ilustrovana na konkrétnich nenalézaji, umiraji hlady.
piikladech.

(B) Jedna se o text, ktery m4 ¢tendfe o nééem poudit.

(C) Nékterd tvrzeni v textu mohou byt subjektivnim
nazorem autora.

(D) Jednd se o vyklad, ktery danou problematiku vysvétluje

srozumitelnym zptsobem.

Které z nasledujicich tvrzeni o uvedeném souvét{
z tivodniho textu je pravdivé?

(A) Obsahuje celkem jednu vétu hlavni a dvé véty vedlejii.

(B) Vyskytuje se v ném nevyjddieny, ve vech vétich
stejny podmeét.

(C) Obsahuje  jednu  vedlejsi  vétu
piipustkovou a jednu pfedmétnou.

(D) PodtrZzend véta je z4visld na prvni vété celého souvéti.

pfislovecnou
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TEXT K ULOHAM 34 AZ 38
Vézeni a mily,
jelikoz je za tyden koncert dechového orchestru

ptedpokldddm, Ze se pdte¢ni zkouSky a pondélnf generdlky
ziiCastnite vSichni komu tento e-mail dofel. Ti, kteti mi
slibili déast a ignorujf mé zprdvy a snad i mé& samotného,
budou délat zkousky =z orchestrdlnf hry. Zkouska
zorchestrdlni hry bude vypadat tak, Ze ze vSech
orchestrdlnfch partl které se v orchestru hréli si vylosujete
pét parti a za va§ umeélecky projev dostanete znamku.

Znovu se na vds obracim s prosbou o nutnost absolvovén{
zkousek orchestru. Prosfm, aby mi dali védé&t vypomocni
hrdéi, kdy majf volné terminy na spoleéné zkouiky a jd
podle toho budu ddvat dohromady dal§f harmonogram
zkoudek. Prosim vés o co nejrychlejsf reakei!!!

Kdo nemd potiebny notovy materidl ozvéte se mné a hned
vdm ho poslu na e-mail. -

Pteji pifjemny a ni¢im nerufeny den.

Mgr. Jan Novik
dirigent DO

34,

Které z ndsledujicich tvrzen{ pf{mo vyplyvd z uvedeného
textu?

(A) Zkousky dechového orchestru se konaji pravidelné
kazdy pdtek.

(B) Nektefi hrddi orchestru na pti§ti zkou¥ce mohou dostat
aZ pét zndmek,

(C) Notovy materidl dostdvaji hrd¢i orchestru pouze
prostfednictvim e-mailu.

(D) Harmonogram zkouek bude zdviset na dGasovych
mozZnostech vypomocnych hraéu.

36.

Ktery slohovy postup pfevlddd v uvedeném textu?

(A) uvahovy

(B) informaéni
(C) vypraveéci
(D) vykladovy

37.

Ve kterém z ndsledujicich jevli meni v uvedeném textu
Z4dn4 chyba? ;

(A) ve sklofiovan{ zdjmena jd

(B) ve shodé piisudku s podmétem

(C) v psanf interpunkénich znamének

(D) ve vétné skladbé

38.
Slovo generdlka z ivodniho textu vzniklo tzv. univerbizaci
(univerbizace = nahrazeni viceslovného pojmenovin{

jednoslovnym). Které z nésledujicich slov nevzniklo
uvedenym zpusobem?

(A) dechovka
(B) minerdlka
(C) Zehlicka
(D) hudebka

39.

Ve kieré z nasledujicich moZnosti se vyskytuje sloveso byt
jako plnovyznamové (md samostatny vécny vyznam)?

(A) Honza byl opravdu pilny student.
(B) V 8 hodin jsou v&ichni Z4ci ve t¥{dg.
(C) Pristé bys na ni nemél byt tak drzy.
(D) Byli byste tak laskavi a pomohli mi?

35,

Které z ndsledujicich tvrzeni o uvedeném textu mneni
pravdivé?

(A) Pisatel je vzhledem k adresdtim v nadifzené pozici.
(B) Pisatel je rozzlobeny a adresdty urdz{,

(C) Pisatel po adresdtech néco pozaduje.

(D) Pisatel adresdtiim nepiimo néco vytyk4.

40.

Za homonyma Cddstecnd oznacujeme takovy typ homonym
(slov souzvucnych), kterd se neshoduji ve viech svych
tvarech (napf. jez — jednak podstatné jméno s vyznamem
vodni stavba, a to v 1. a 4. pddé j. ¢, jednak 2. os. j. & rozk.
zp. slovesa jist). 3

Které z ndisledujicich slov nelze dle uvedené definice
povazovat za homonymum ¢asteéné?

(A) lez

(B) masa

(C) sval

(D) vlna
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